
Poglejmo resnici lr 
o b r a z ! 

J. Vesenjak. 
Iz raznovrstnih listov lahko povzamemo dejstvo, 

kaKO soeijalnodemokratski minister Korač zagovarja 
izmenjavo naše krone v razmerju 1 : 4, ter med dru
gim trdi, da so si kmetje nadrli itak preveč denarja. 

Enako mnenje o naših kmetih zastopa tudi gla
vni list slovenskih socijalnih demokratov „Naprej". V 
Številki 0, z dne 9. januarja 1920 piše namreč proti 

njim sledeče: 
Draginja in obleka. 

Veliko se piše o draginji. A skoro nič se no 
o.vieaja kmeta, ki je tudi velik pospešcvatelj te ne
zgoue. iNCverjetno je, kako dandanes premožni kmet 
odira lakozvane male ljudi. Pred vojno zadolžen, ne
imovit in do sile ponižen, je med vojno obogatel. Zra
sel mu Je greben in prej mehko srce mu je postalo 
kamen. Računati ubogemu delavcu, učitelju ali urad
niku 3 K za jajce, druga živila pa tudi za nezasliša
ne cene. to je njemu pravično, In, da še sploh pre
da, to je še posebna njegova milost, ki jo skaže re
vežu, navezanemu na malo plačo. PetiSnemu kmetu 
se dandanes dobro pozna, da ne trpi nobenega po
manjkanja. Njemu danes denarja ni več treba, tako 
pravi sam. Zalo tudi ne mara niti drago prodati svo
jih živil in živine, ker je slišal, da bo denar padel 
in bi potem ne imel niti blaga niti denarja. Zato bi 
bit prav skrajni čas, da se. tudi temu odpomore. Re
vni delavec in uradnik stradata in garata vse božje 
lato in nimata ničesar obleči, kmet in trgovec pa s* 
jima prezirljivo smejita v obraz . . . 

Ne vem, ali govori iz Koračevih in „Na^>reie
vih" trditev več nevednosti ali nameravane neresnico
Na vsak način pa je' naša javnost dolžna spoznavati 
re.mičen položaj kmetskega ljudstva in brez olepše
vanja in brez pretiravanja; moramo gledati resnici Y. 
obraz! 

Stokrat je bila že ovržena. trditev, da je kmet 
povzročitelj draginje in da je kmetsko ljudstvo krivo 
današnjega stanja. Za vsak pridelek lahko strokovno 
in stvarno dokažemo, da povišanje cen kmetskih pri
deikov ni v istem razmerju, kakor povišanje cen po> 

trebščinam, katere mora kmet kupovati. Kdor gre glo
boko v kmetsko naše življenje, in naše sedanje naro
duogospodarske razmere, pač mora priti do drugih 
/akl ličkov, kakor minister Korač in list .,Napre.i". 



Kakšno je gospodarsko stanje letos? 
2eIo velik del našega kmetskega ljudstva živ: 

izkijuono od vinogradništva. Par polovnjakov vina v. 
normalni letini je edini dohodek. In letos? Uime in 
vremenske nezgode so opns>tošile pretežno veiino vi
»ogrado* in letošnji pridelek imaža jedva eno šesti
no do tno četrtino navadne letine. V. mnogih krajih 
še tega ni! Kdor zna, koliko obleke se strga pri ob
delovanju vinograda in kakšni so sedaj stroški, ta 
mi pae mora pritrditi, da naš kmet vinogradnik nima 
ob svojih praznih upih in praznih sodih niti volje niti 
mnžnosti, da bi so komu smejal. Pač pa gleda s tež
ko skrbjo in z grenkostjo v srcu v negotovo bodoč
nost. L« oglejte si naše vinogradne kraje, pa mi mo
rate pmlrditi, da ne pretiravam! 

Naši sadjarji so imeli letos nenavadno malo sa* 
dja, Spomladansko deževje je z mrazom vred ugono
bilo zgodnje in pozno sadje že v cvetu in posebej ze
lena Stejerska že dolgo vrsto let ni' imela tako slabe 
sadne letine, kako ravno letos. Ali so menda to Psi 
ljudje, ki so naj smejejo drugim?! , 

In uaši živinorejci?! Ti so imeli prav posebno 
nesrečo. Pretežna večina občin je bila prizadeta po 
raznih nalezljivih boleznth. Pljučna kuga, bolezen na 
gobcu in parkljih ter cela vrsta drugih,so'bili stalni 
strašni gostje v hlevih za govedo. Pri svinjah jo bilo 
še slabše. Poznam veliko število vasi, kjer je pogini
lo ali na prisilnem zakolu padlo do tri četrtine vseh 
svinj v občini. Kaj ne, gospodje, tako prizadet kmet 

se posebno lahko smejo! ? Le čitajte samo uradna po
ročila v uradnem listu o teh stvareh, pa boste morali 
pritrditi, da nič ne pretiravam. Ce bi videli toliko, 
kakor sem videl jaz, pa boste morali imeti o kmetu 
drugo mnenje, kakor ga imate sedaj. 

N» bom opisoval naravnost nepreglednih ttžav 
in stroškov, ki so jih imeli letos naši kmetski ljudje 
s spravljanjem krme, stelje in vseh poljskih pridel
kov. Vprašajte našega pdljedelca, koliko je pridelal 
letos pšenice, rži, krompirja! Ali se nič ne spomin
jate, da je gnjila in propadala ajda tedne in mesece 
na njivah zaradi neugodnega vremena? Toda kmot
skemu ljudstvu ne boste verjeli, zato le vprašajte pri 
zastopniku ministerstva za prehrano Slovenije, koli
ko živil mora kupiti kmetsko ljudstvo! 

Druge težave in krivice. 
K vsem tem gospodarskim nezgodam, nosrt> 

11 in težavam pa še pride pritisek od strani dav
čnih oblasti, kakor ga dosedaj še nikdar ni bilo. Te 
je pač delo in sad socijalistične in liberalnodemo
kratske vlade! Se nikoli ni bilo tako trdega osebno
doliodninskega in celo nepostavnega vinskega davka 
ter drugih direktnih in indirektnih davščin, kakor 
pod sedanje vlado, 

Pridenimo k temu še dejstvo, da se je ljudstvu 
odvzelo pri kolekovanju kar meni nič, tebi nič 20% 
težko pridobljenega denarja in da se ta odvzeti denar
ne obrestuje! j 

Vaša metoda je pač ia: pc sramotnih cenah, ki 
niso v nobenem razmerju s skrbjo, s trudom, z do
lom in znojem, naj prodaja kmetsko ljtfdstvo brez iz
jeme svoje pridelke. Za drag denar pa naj kupuj* 
vse karkoli rabi, pa naj bo to žebelj na okovani čev
ljevi peti ali klobuk, odnosno ruta na glavi, naj bo 
molika v roki ali mlatilni stroj v skednju! 

Pomoč je v nas samih! 
Toda kaj so bomo veliko prerekali?! Prepričali 

mi naših, načelnih kulturnih in gospodarskih nasprot
nikov ne bomo. Le spominjajmo so daleč nazaj v prej
šnja leta! Vedno so po svojih shodih in po svojih 
listih vpili, da kmetsko ljudstvo odira. Tudi tedaj je 
to bilo, ko so imeti kmetski pridelki sramotno nizke 
cone. Eno samo sredstvo imamo, ki je zanesljivo in 
uspešno* politično ir gospodarsko, se trdno organizi
rajmo! Vse naše krščansko in kmetsko ljudstvo mora 
prili do prepričanja, da mu je pogoj za obstanek in 
proovit le v močni politični organizaciji: Kmečki'zvo
zi in v naših kmetijskih zadrugah. Zato vsi z vnemo 
in požrtvovalnostjo na delo! 

Kmečka zveza je ^nala odbiti marsikateri uda
rec, ki so ga naši vsakovrstni nasprotniki namenili 
našemu slovenskemu krščanskemu Jcmetskemu ljud
stvu. Vsled zavednosti, možatosti in poštenosti naših 
ljudi bo zmagovala in vršila tudi naprej svojo nalogo. 
Naše vrsto se množe po celi Jugoslaviji bolj kakor 
pri kterikoli drugi stranki in ko bomo številno močni, 
bomo točko za točko uresničevali naš program, ki no 
pozna in ne oznanja sovraštva, temveč hoče le pra
vico vsakomur. 


